
 

 

 
 ΕΡΩΤΗΣΗ 

          Ημαθία, 23/06/2025 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

ΘΕΜΑ: «Αναστολή εφαρμογής του ψηφιακού εργαλείου εισερχόμενων-εξερχόμενων 

οχημάτων στα συνεργεία και άμεση διαβούλευση με επαγγελματίες του κλάδου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη υποχρεωτική εφαρμογή του ψηφιακού εργαλείου καταγραφής εισόδου-εξόδου 

οχημάτων στα συνεργεία επισκευής και συντήρησης (οχημάτων) έχει δημιουργήσει έντονο 

προβληματισμό, ανησυχία και αντιδράσεις από μεγάλο μέρος του κλάδου. Η εν λόγω ρύθμιση έχει 

ως στόχο την πάταξη της φοροδιαφυγής και την ενίσχυση της διαφάνειας, όμως παρουσιάζει στην 

πράξη σοβαρά ζητήματα εφαρμοσιμότητας και δημιούργει άνισους όρους ανταγωνισμού, 

ανοίγοντας την ψαλίδα ανάμεσα στις μεγάλες και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ειδικά της 

περιφέρειας), καθώς οι τελευταίες υστερούν στον τομέα του ψηφιακού εξοπλισμού και της 

τεχνογνωσίας. Στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις της επαρχίας ο αρμόδιος τεχνικός επωμίζεται και 

την γραφειοκρατική διαδικασία, καθώς δεν διαθέτει εξιδεικευμένο προσωπικό, έχοντας ολιγομελή 

διάρθρωση αυτού. Οπότε εκ των πραγμάτων, θα αναγκαστεί στη λύση επιπλέον προσωπικού, 

αυξάνοντας έτσι το κόστος για την τήρηση των διαδικασιών. Σε αντίθετη περίπτωση, ενέχει ο 

κίνδυνος των τεχνικών λαθών και των καθυστερήσεων στην ενημέρωση του συστήματος. 

Παράλληλα, η ύπαρξη δοκιμαστικής περιόδου, που δεν προβλέπεται, θα έδινε την δυνατότητα 

καλύτερης υποστήριξης και εκπαίδευσης, κυρίως σε απομακρυσμένες περιοχές και θα επέτρεπε 

την ομαλή και σταδιακή μετάβαση στα νέα δεδομένα. Τέλος, το Υπουργείο δεν έλαβε υπ’ όψιν 

τους άμεσα εμπλεκόμενους (επαγγελματικές ενώσεις, τεχνίτες), καθώς δεν υπήρξε καμία 

διαβούλευση με τους επαγγελματίες του κλάδου. Η οριζόντια εφαρμογή του μέτρου, ουσιαστικά θα 

οδηγήσει σε περαιτέρω συρρίκνωση των μικρομεσαίων επαγγελματιών, βλάπτοντας εν τέλει την 

εύρυθμη λειτουργία της αγοράς. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί, για την άμεση αναστολή (έστω προσωρινή) του 

ψηφιακού εργαλείου εισόδου-εξόδου οχημάτων στα συνεργεία με την ταυτόχρονη 

διαβούλευση με τους επαγγελματίες του κλάδου, ώστε το μέτρο αυτό να μην οδηγήσει σε 

σταδιακή εξαφάνιση των μικρομεσαίων επαγγελματιών του χώρου, κυρίως στην ελληνική 

επαρχία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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